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Žádost o spolupráci ve věci řádného zaúčtování přijatých plateb obcí poskytnutých 
Ministerstvem zemědělství v oblasti podpor do lesního hospodářství 
 
 
Vážená paní vedoucí, 
Vážený pane vedoucí, 
 
obracím se na Vás se žádostí o spolupráci ve věci správného zaúčtování přijatých plateb 
obcemi spadajícími pod územní působnost Vašeho kraje. Platby byly poskytnuty 
Ministerstvem zemědělství v roce 2022 v oblasti podpor do lesního hospodářství - jedná se ve 
všech případech o tzv. příspěvky na hospodaření v lesích nebo příspěvky na zmírnění dopadů 
kůrovcové kalamity. Rád bych Vás touto cestou požádal o distribuci níže uvedené informace 
pro obce, kterých se tato informace týká a současně o jejich metodické vedení podle dále 
sdělených informací. Pro úplnost podotýkám, že všechny tyto příspěvky jsou poskytovány 
prostřednictvím kapitoly Ministerstva zemědělství (prostředky odcházejí z účtu MZe na účty 
příjemců), rozhodnutí pro příjemce příspěvků jsou ale vydávána jednotlivými krajskými úřady 
v přenesené působnosti podle zákona č. 289/1995 Sb. (lesní zákon). 
 
Ministerstvo zemědělství využívá pro jediný z uvedených příspěvků zdroje Národního plánu 
obnovy (EU zdroj), ostatní příspěvky jsou hrazeny čistě ze státního rozpočtu. V roce 2022 
poskytovalo MZe příspěvek na účel obnova, zajištění a výchova lesních porostů do 40 let 
nejprve pod původním účelovým znakem (ÚZ) 29014. Na základě rozhodnutí Ministerstva 
financí z května 2022 o přidělení specifického účelového znaku pro platby ze zdroje Národního 
plánu obnovy změnilo MZe původní ÚZ v průběhu roku na nově přidělený ÚZ 29031. Informace 
uvedené v rozhodnutích se v případně dotčeného finančního příspěvku (na obnovu, zajištění 
a výchovu lesních porostů do 40 let) v průběhu roku postupně měnily, na začátku roku 
obsahovaly pouze původní účelový znak 29014, pak pouze změněný účelový znak 29031, 
následně byly doplněny i údaje o zdroji a nástroji. Navíc došlo v průběhu roku k zastavení 
výplat příspěvků z důvodu dočasného nedostatku finančních prostředků pro tyto příspěvky. 
Tato situace mohla na straně příjemců – obcí – způsobit nesprávné zaúčtování přijatých 
příspěvků.  
Ministerstvo zemědělství platby poskytnuté pod původním ÚZ (29014) přeúčtuje do konce 
letošního roku na správný ÚZ 29031, stejný postup musí provést rovněž příjemce (obce). 
S ohledem na výše uvedené platí, že pro veškeré platby přijaté obcí na příspěvek na účel 
obnova, zajištění a výchova lesních porostů do 40 let pod ÚZ 29014 je nutné provést ve státní 
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pokladně změnu na ÚZ 29031. Současně pro veškeré platby na tento příspěvek přijaté pod 
29014 (změněné na 29031) nebo přijaté již pod 29031 platí údaje o zdroji (5, EU, 100 %)  
a nástroji (170 – Národní plán obnovy). 
  
V příloze vám zasílám přehled plateb, které byly v letošním roce obcím poskytnuty s vylišením 
podle příjemce, ÚZ, územní jednotky a informací o zdroji a nástroji. Protože dne 9.11.2022 
vláda rozhodla svým usnesením č. 933 o navýšení rozpočtu kapitoly 329 o chybějících 
prostředcích pro podporu hospodaření v lesích, MZe očekává provedení pozastavené výplaty 
pro dříve vydaná rozhodnutí. Proto přehled plateb obsahuje rovněž všechny dosud 
nevyplacené příspěvky, které mohou být do konce roku vyplaceny. Z tohoto důvodu je nutné 
podle nyní sdělených informací obdobně přistupovat také k platbám, které mohou z účtu MZe 
dorazit na účty obcí ještě do konce roku. V některých případech se i u těchto plateb může stát, 
že rozhodnutí k nim obsahuje původní ÚZ. Pro některé kraje obsahuje výčet plateb rovněž 
platby pro dobrovolné svazky obcí a krajské příspěvkové organizace. Změna účelového znaku 
a související rozpočtové parametry nejsou zjevnou nesprávností v rozhodnutí, jedná se o 
změnu číselného označení ÚZ, ke kterému Ministerstvo financí přistoupilo v průběhu 
probíhající výplaty. Změna účelového znaku nemá vliv na splnění účelu příspěvku a nemění 
ani žádné povinnosti příjemce ve vztahu k plnění účelu. Z tohoto důvodu nebude Ministerstvo 
zemědělství přistupovat k vydávání opravných rozhodnutí. Uvedené informace jsou pro lepší 
přehled přiloženy také v samotné příloze na samostatném listu. 
     
V případě nejasností v přehledu či metodice se, prosím, obracejte na Ing. Lenku 
Kratochvílovou, lenka.kartochvilova2@mze.cz. 
 
Velice děkuji za Vaši pomoc a poskytnutou součinnost obcím. 
    
 
S pozdravem 
 
 
%%%el_podpis%%% 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

Ing. Tomáš Krejzar, Ph.D. 
ředitel odboru 
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 1. K103_přehled plateb.xlsx 
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